
بعد از یک دوره جنجال و بررسی‌های 
طولانی، کمیسیون اجتماعی مجلس 
بالاخره پنجشنبه را به جای شنبه به عنوان 
تعطیل رسمی تصویب کرد. از ابتدای 
این بحث، فعالان اقتصادی، و به ویژه اتاق 
بازرگانی، موافقت خود را با تعطیلی شنبه 
اعلام کرده بودند اما منتقدین تعطیلی 
شنبه دلایل اقتصادی برای مخالفت خود 
نداشتند و دلایل مذهبی و سیاسی چون 
اشکال شرعی تعطیلی شنبه و همزمانی آن با 
تعطیلی یهودیان را یادآوری می‌کردند. این 
موضوعات آنقدر حساس شد که حتی کار به 

استفتا از مراجع تقلید کشید.
بعد از این تصویب، استاندار تهران به 
فعالان اقتصادی و بازرگانان گفت تعطیلات 
آخر هفته را به یک بحران عمومی تبدیل 
نکنند و به جای آن دنبال نظامی باشند که 
بتوانند هر روز با جهانیان در ارتباط باشند. 
اما رئیس اتاق بازرگانی تهران گلایه خود را از 
این تصمیم اخیر اعلام کرد و گفت: دستگاه 
حاکمیت اصلا حرف بخش خصوصی را 
گوش نمی‌دهد، 10 سال است که نفهمیدیم 
چرا رابطه بانکی ما با جهان قطع است با این 
حال ناامید نیستیم و باید این مملکت را 
بسازیم اما با این روند بعید به نظر می‌رسد به 

رشد هشت درصدی برسیم.

تعطیلی شنبه 
هزینه گوشه‌گیری را کاهش می‌دهد

عضو هیأت‌رئیسه اتاق بازرگانی تهران در 

گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«، تعطیل شدن 
پنجشنبه را نامناسب ارزیابی کرد.

عباس آرگون با تاکید بر اینکه مهم مدت 
حضور در محل کار نیست و مهم خروجی 
است که با افزایش کیفیت کار تحقق می‌یابد، 
اظهار کرد: دو روز تعطیلی آخر هفته به 
تقویب گردشگری بین‌المللی از طریق 
رونق و بهبود کیفیت گردشگری کمک 
می‌کند،  افزایش تقاضا را شاهد خواهیم 
بود، همچنین انگیزه کارکنان را افزایش 
می‌دهد و باعث بهینه‌سازی حقوق نیروی 
کار می‌شود، از طریق تقویت بخش خدمات 
به توسعه رفاه اجتماعی کمک می‌کند، 
موجب صرفه‌جویی در هزینه دولت و ایجاد 
بهبود در حوزه ترافیک و آلودگی هوا می‌شود 
 و از همه مهمتر، باعث کاهش مصرف 

انرژی می‌شود.
او با اشاره به اینکه اکنون ۷ روز تعامل 
با کشورهای جهان را به ۳ روز رساندیم، 
درباره مزایای تعطیلی شنبه بیان کرد: با 
تعطیلی شنبه هماهنگی بیشتری با دیگر 
کشورها و همگام‌سازی بهتری با بازارهای 
جهانی خواهیم داشت و دسترسی بیشتری 
به بازارهای جهانی فراهم می‌شود. به نوعی 
بین‌المللی شدن بازارها و بهینه شدن روند 
مراودات تجاری در بحث‌های گمرکی و 
تجاری رخ می‌دهد. در ضمن موجبات 
رونق تبادلات تجاری و ترانزیتی می‌شود 
که توسعه رفاه اجتماعی را به دنبال دارد؛ 
حضور کشور را در عرصه‌های اقتصادی 
در سطوح بین‌المللی و منطقه‌ای تقویت 
می‌کند و فاصله زمانی مبادلات منطقه‌ای و 
به خصوص با کشورهای حوزه خلیج‌فارس 
را کاهش می‌دهد. مهمتر اینکه زمینه‌های 
ارتباط موثرتر با دنیا فراهم می‌شود و هزینه 

گوشه‌گیری ما را کاهش می‌دهد.

خودتحریمی با تعطیلی پنجشنبه
این فعال اقتصادی با اشاره اینکه تنها 
کشوری در دنیا هستیم که فقط یک روز 
تعطیلی داریم و ۹۰ درصد کشورهای دنیا 
شنبه و یکشنبه تعطیل هستند و مابقی 
هم جمعه و شنبه تعطیلند، درباره مضرات 
تعطیلی پنجشنبه عنوان کرد: اگر شنبه 
تعطیل شود، فرصت ایجاد رقابت با بازیگران 
جهانی فراهم می‌شود اما عدم همزمانی 
کنونی تعطیلات آخر هفته ایران با اغلب 
کشورهای دنیا، تجارت خارجی کشور را 
در بعد صادرات و واردات و همچنین کارکرد 
بانک‌ها با مشکل مواجه کرده و ارتباط 
تجاری فعالان اقتصادی ایران با کشورهای 
دنیا 4 روز قطع است و تنها یک فرصت 3 روزه 

باقی می‌ماند.
 آرگون ادامه داد: اکنون با پیمان‌های 
شانگهای، بریکس و اوراسیا در حال همکاری 
هستیم و تمام این کشورها، شنبه و یکشنبه 

تعطیل هستند و وقتی ما پنجشنبه و 
جمعه تعطیل باشیم چگونه می‌خواهیم با 
کشورهای این پیمان‌ها کار کنیم؟ وقتی یک 
کشور خارجی تعطیل است، تمام اقتصاد آن 
از جمله بانک و سیستم اداری تعطیل است 
و اگر تعطیلی از پنج‌شنبه و جمعه به جمعه 
و شنبه منتقل شود، بسیاری از مشکلات ما 
با دنیا حل می‌شود و اختلاف تعطیلات ما به 
۲ روز تقلیل پیدا می‌کند. بنابراین هماهنگ 
کردن تعطیلات آخر هفته با دنیا یک اقدام 
ضروری و واجب است و باید با تقویم کاری 

دنیا هماهنگ‌تر شویم.
او با عنوان اینکه امیدوارم مسئولین 
مجلس در راستای منافع بیشتر مردم حرکت 
کنند و به دور از جانبداری‌های سیاسی، 
شنبه را به عنوان تعطیل رسمی لحاظ 
کنند، تصریح کرد: تعطیل کردن پنجشنبه 
هیچ فایده‌ای که ندارد هیچ بلکه یک 
خودتحریمی است. اگر پنجشنبه را تعطیل 
کنیم و کارکنان و بانک‌ها تعطیل نباشند، 
تعطیلی سرگردانی درست می‌کنیم که 
نه از مزیت‌های افزایش تعطیلی استفاده 

می‌کنیم نه از منافع روز کاری.
این عضو اتاق بازرگانی با تاکید بر 
اینکه اگر پنجشنبه را تعطیل کنیم هیچ 
مزایایی نخواهد داشت و هزینه‌ها بیشتر 
می‌شود و یک تعطیلی سرگردان ایجاد 
می‌کنیم، خاطرنشان کرد: این تعطیلی یک 
خودتحریمی است که خودمان را تحریم 
می‌کنیم. نباید جزیره‌ای در دنیا زندگی کرد 

و باید قواعد دنیا را به نوعی بپذیریم.

با وجود تعطیلات 
چه نظامی قابل تعریف است؟

آرگون در واکنش به اظهارات استاندار 
تهران مبنی بر تعریف نظامی برای ارتباطات 

همه روزه با جهان، تاکید کرد: چه نظامی 
می‌توان تعریف کرد وقتی که گمرک و 
بانک تعطیل است؟ چه نظامی می‌توان 
تعریف کرد که با بانک بسته بتوانم ارتباط 

برقرار کنیم؟
او با عنوان اینکه قرار نیست تا ابدالدهر 
تحریم باشیم و تحریم‌ها بالاخره یک بازه 
زمانی دارد و رفع می‌شود، تصریح کرد که ما 
باید خودمان را با شرایط دنیا و تقویم کاریش 

تطابق بدهیم.
عضو هیأت رئیسه اتاق بازرگانی با اشاره 
به اینکه بازار جهانی شنبه و یکشنبه تعطیل 
است و فعالان منتظر دوشنبه صبح هستند 
تا قیمت‌ها را بفهمند، در نهایت خاطرنشان 
کرد: بالاخره بخشی از اقتصاد تاثیرپذیر از 
قیمت‌های جهانی کالاهاست. اینکه عملا 
دو روز خود را از تعامل با دنیا محروم کنیم 
چه مزیتی دارد؟ از نظر اقتصادی، تعطیلی 
پنجشنبه فقط خسارت برای کشور است و 
هیچ فایده‌ای ندارد و بهتر که اصلا پنجشنبه 

را هم تعطیل نکنیم.

افزایش مشکلات 
با تعطیلی پنجشنبه

همچنین نایب‌رئیس کمیسیون 
واردات اتاق بازرگانی ایران در گفت‌وگو با 
»توسعه ایرانی«، با اشاره به اینکه از 365 
روز سال 115 روز آن تعطیلی است، یادآور 
شد که این تعطیلات به غیر از تعطیلات 
آخر هفته، از جمله تعطیلات رسمی و 
غیررسمی مناسبت‌های مختلف، است 
و بین‌التعطیلین هم چندسالی است که 

مصطلح شده است.
مرتضی کوهنورد با تاکید بر اینکه 
عملا اقتصاد ما یک سوم زمان و ظرفیت 
قابل استفاده خود را به این ترتیب از دست 

می‌دهد، افزود: پنجشنبه به صورت 
غیررسمی و جمعه به صورت رسمی در 
ایران تعطیل است و در بقیه دنیا شنبه و 
یکشنبه و بدین ترتیب بخش تجارت ما، چه 
صادرات و چه واردات، عملا 3 روز با دنیا در 

ارتباط است.
او تصریح کرد که این تفاوت مشکل ساز 
است و اگر پنجشنبه‌ها تعطیل رسمی بشود، 

به این مشکل اضافه می‌شود.

دولت برای عدم‌النفع ایجاد شده 
سوبسید نمی‌دهد

این عضو اتاق بازرگانی همچنین عنوان 

کرد: جدا از تعطیلات، ما مشکل ناترازی 
انرژی، از جمله بی‌برقی و بی‌گازی، را در 
صنعت داریم و صنعت نیمی از تابستان و 
نیمی از زمستان را به دلیل این ناترازی از 
دست می‌دهد در صورتی که کارفرماها 
هزینه‌های مختلفی چون بیمه و دستمزد 
را پرداخت می‌کنند؛ اما امکان بهره‌وری و 

استفاده از ظرفیت تولید را ندارند.
کوهنورد خاطرنشان کرد: اگر این مسائل 
منجر به تضعیف صنعت شود و صنعتگران 
بخواهند نیروهای خود را تعدیل کنند، 
دولت باید هزینه بیمه بیکاری پرداخت کند 
ولی حال که بخش خصوصی این بار را از روی 
دوش دولت برداشته و خود مسئولیت آن 
را قبول کرده، دولت هیچ حمایتی در قالب 
پرداخت سوبسید یا غیره برای جبران این 

عدم‌النفعی که خود ایجاد کرده، نمی‌کند.
او با بیان اینکه صنعتگران خوشبختانه 
این غیرت را دارند و هزینه حقوق و دستمزد 
و بیمه پرسنل خود را، با وجود تمام این 
مشکلات پرداخت می‌کنند، تصریح کرد 
که اگر با این وضعیت بخواهند یک روز را 
تعطیل کنند، اگر قصد بر اینست که کلا 
مملکت تعطیل شود، این میزان برق و گاز را 

هم که به صنعت می‌دهند، ندهند.

تقویب ارتباط جهانی 
با اصلاح زیرساخت سیاسی

نایب‌رئیس کمیسیون واردات اتاق 
بازرگانی ایران درباره نظر استاندار تهران 
مبنی بر تدوین نظامی برای ارتباط همه روزه 
با جهان، اظهار کرد: اگر بخواهیم با جهان در 
ارتباط باشیم، اولین کاری که باید بکنیم 
اینست که زیرساخت سیاسی خود را درست 
کنیم زیرا وقتی زیرساخت سیاسی نداریم، 
همان زمانی هم که برای ارتباط است از 

دست می‌رود.
کوهنورد با عنوان اینکه هم‌اکنون هم 
با راهکارهای مختلف و تلاش بسیار زیاد 
توانستیم با جهان ارتباط بگیریم، تصریح 
کرد: اگر قرار است این ارتباط تقویت شود، 
سیستم دولت و حاکمیت به فکر این باشد 

که زیرساخت سیاسی را درست کند.
این فعال اقتصادی درباره گوش ندادن 
دولت به پیشنهاد بخش خصوصی بیان 
کرد: این به نگاه سیستم برمی‌گردد. برخی 
فکر می‌کنند از همه بهتر می‌دانند و اعلام 
می‌کنند که هر تصمیمی که من می‌گیرم 

درست است و باید انجام شود.
کوهنورد ادامه داد: اما برخی سود و 
منفعت شخصی خود را در سود و منفعت 
مجموعه‌ای که مدیریت آن را به عهده دارند 
می‌بییند. برای مثال یک فعال اقتصادی 
باسابقه، با وجود تجربه بسیار در کنار خود 
از مشاورین مختلفی استفاده می‌کند و نظر 

آنها را می‌گیرد.
او در پایان خاطرنشان کرد: عدم توجه به 
دیدگاه‌های متخصصان بخش خصوصی 
و نظرات تشکل‌های تخصصی و صدور 
دستورالعمل‌ها و مقررات خلق‌الساعه و 
کارشناسی نشده، باعث از دست رفتن بیشتر 

و بیشتر فرصت‌ها می‌شود.

انتقاد اعضای اتاق بازرگانی از مصوبه کمیسیون اجتماعی مجلس درباره تعطیلات آخر هفته در گفت‌وگو با »توسعه ایرانی«:

فرصت‌های ارتباط جهانی را بیشتر و بیشتر از دست می‌دهیم
وزیر اقتصاد:

گره کور واردات خودرو را باز کردیم
وزیر اقتصاد گفت: گره کور 
واردات خودرو را باز کردیم. 
عبدالناصر همتی در شبکه 
اجتماعی ایکس نوشت: 
»بالاخره گره کور واردات 
خودرو را با تدبیر رئیس محترم 

جمهور در جلسه ستاد اقتصادی دولت باز کردیم. همه بدانند 
اجازه انحصار در هیچ حوزه و صنعتی را نمی‌دهیم. همه صنایع 
باید با رقیب خارجی خود رقابت کنند، منافع ملت ایران در رقابت 
است.« در همین راستا، رئیس‌کل بانک مرکزی نیز از اختصاص 
یک ‌میلیارد دلار برای واردات خودرو در سال جاری خبر داد. 
محمدرضا فرزین با تاکید بر اینکه این یک سیاست مستمر است 
و تا پایان سال ادامه خواهیم داد، گفت: تخصیص ارز برای واردات 

خودرو در سال آینده نیز ادامه خواهد یافت. 
    

معاون اول رئیس‌جمهور:
نمی‌توانیم تنظیم بازار را رها کنیم

معاون اول رئیس‌جمهور 
در نخستین جلسه ستاد 
تنظیم بازار کشور اظهار کرد: 
نمی‌توانیم تنظیم بازار را رها 
کنیم، ما به اصناف احترام 
می‌گذاریم اما آیا اصناف در 

نظارت بر قیمت‌ها توفیق کامل داشته‌اند؟ به گزارش اکوایران، 
یکشنبه، 25 شهریور 1402، نخستین جلسه ستاد تنظیم 
بازار تشکیل شد. در این جلسه محمدرضا عارف، وزرا و مدیران 
سازمان‌های ذیربط حضور یافتند. او همچنین تصریح کرد: بحث 
اصلی این است که باید ضرورت ادامه ‌تشکیلات ستاد تنظیم بازار 
و سطح دخالت دولت در تنظیم بازار را به طور مشخص تعیین 
کنیم و این در حالی است که فصل الخطاب ما قانون برنامه هفتم 

توسعه است.
    

با درنظر گرفتن تزریق منابع صندوق توسعه ملی:
کسری بودجه در نیمسال اول 

350  همت بود
با توجه به تزریق منابع جدید به بودجه ۱۴۰۳ از محل کاهش 
سهم صندوق توسعه ملی از فروش نفت از ۴۰ به ۲۰ درصد، به 
‌نظر می‌رسد در نیمه اول سال بودجه دولت با کسری ۳۵۰هزار 
میلیارد تومانی مواجه بوده است. به گزارش تسنیم، روز گذشته 
معاون اول رئیس جمهور از کسری 1000همتی در نیمه اول سال 
خبر داده بود، این درحالی است که بعد از دریافت مجوز دولت 
برای کاهش سهم صندوق توسعه ملی از 40 به 20 درصد عملًا 
350 هزار میلیارد تومان به منابع درآمدی دولت اضافه شده است. 
نکته جالب توجه اینکه این منابع جدید صرف پرداخت برخی 
مطالبات از دولت از جمله پرداخت دیون گندم‌کاران، طرح دارویار 
و مستمری افراد تحت پوشش نهادهای حمایتی شده است.  نکته 
جالب توجه اینکه همه این موارد مرتبط با حوزه هدفمندی یارانه‌ها 
یا بخش فرابودجه‌ای می‌باشند. هرچند طبق اعلام سازمان برنامه 
این منابع جدید به پروژه‌های عمرانی نیز اختصاص خواهد یافت.

    
»محمدعلی دهقان دهنوی« 
رئیس سازمان توسعه تجارت شد

با حکم وزیر صمت، مهدی 
ضیغمی از سازمان توسعه 
تجارت رفت و دهقان دهنوی 
جای او را در این سازمان 
گرفت. به گزارش ایسنا، او از 
سال 1399، کمتر از یک سال 

رئیس سازمان بورس بود. او همچنین مسئولیت‌های دیگری 
از جمله در هیئت مدیره بانک مسکن و موسسه عالی آموزش 
بانکداری ایران بر عهده داشته و عضو هیئت علمی دانشگاه علامه 

طباطبایی نیز هست.
    

مدیر نظارت بر ناشران سازمان بورس خبر داد:
ارسال نامه ابطال مصوبه نرخ خوراک و 

سوخت صنایع برای پتروشیمی‌ها
مدیر نظارت بر ناشران 
سازمان بورس اعلام کرد: نامه 
ابطال مصوبه نرخ خوراک و 
سوخت صنایع ۵ ماه ابتدایی 
سال ۱۴۰۲ برای شرکت‌های 
پتروشیمی‌ها ارسال شد. به 
گزارش خبرگزاری مهر، ولی‌اله 

جعفری افزود: این نامه برای شرکت‌های پتروشیمی‌ها ارسال 
شده است اما طبق اظهار شرکت‌ها، فعلاً فقط یکی از شرکت‌های 

پتروشیمی این ابلاغیه را دریافت کرده‌است.
    

رئیس اتاق بازرگانی ایران:
عراق می‌تواند تا ۳۰ سال 

محل سرمایه‌گذاری ایرانی‌ها باشد
رئیس اتاق بازرگانی ایران عنوان کرد: عراق می‌تواند تا ۳۰ 
سال برای ایرانی‌ها محل صادرات، پیمانکاری، ساخت و ساز و 
سرمایه‌گذاری مشترک باشد و بیشتر بازرگانان عراقی علاقه‌مند 
هستند که در زمینه سرمایه‌گذاری مشترک با ایرانی‌ها همکاری 
داشته باشند. به گزارش ایلنا، صمد حسن‌زاده به سفر اخیر 
رئیس‌جمهور به عراق اشاره کرد و گفت: در این سفر به چالش‌های 
موجود در تجارت ایرانی‌ها با عراق نیز پرداخته شد اما شکل‌گیری 
توافق میان دو کشور و حل این چالش‌ها نیاز به زمان دارد؛ از جمله 
چالش‌هایی که به آن پرداخته شد، نبود امکان حمل یکسره بار از 
ایران به عراق و ضمانت‌نامه‌های بانکی بود که پیمانکاران ایرانی 

باید به بانک‌های عراقی ارائه دهند.
    

یک فعال صنعتی:
صنعت چرم با ۲۵ درصد ظرفیت خود 

کار می‌کند
یک کارشناس حوزه صنعت چرم بیان کرد: در حال حاضر 
صنعت چرم فقط با ۲۵ درصد پتانسیل خود کار می‌کند. همچنین 
علاوه بر عدم وجود تکنولوژی‌های به‌روز، از بزرگترین مشکلات 
این صنعت، نبود نقدینگی و کمبود مواد اولیه )پوست خام( است. 
به گزارش اقتصادآنلاین، افشین شادی‌مهر تاکید کرد که دولت 
باید برای صنعت چرم هزینه کند و این بخش را راه بیندازد، اگر 
دولت به داد فعالان این حوزه نرسد صنعت چرم در کشور از بین 

خواهد رفت.

رامتین موثق
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خبر اقتصادی

یک کارشناس تجارت اظهار کرد: به دنبال ممنوعیت واردات 
آیفون، قیمت آیفون با رده‌های پایین‌تر بالاتر رفت؛ این در حالی بود 
که براساس روند جهانی پس از رونمایی از مدل‌های جدید، رده‌های 
قدیمی باید افت قیمت را تجربه کنند. اما ایران تنها کشوریست که 
همچنان آیفون رده ۱۲ و ۱۳ خود را با نرخی بالاتر از قیمت جهانی 

می‌فروشد! البته اگر بتوانید آیفون نو و بازنشده در بازار پیدا کنید.
مجید منطقی در گفت‌وگو با اقتصاد24، درباره روند محدودیت 
واردات آیفون توضیح داد: داستان از جایی شروع شد که به دلیل 
کمبود‌های ارزی در کشور، واردات کالا‌ها بیش از پیش زیر ذره‌بین قرار 
گرفت؛ در این میان اعلام شد هزینه‌های زیادی برای واردات تلفن‌های 
همراه به‌ویژه پرچمداران پرداخت شده است، بنابراین در شرایط فعلی 
کشور، بایستی این مخارج به حداقل برسد. در این راستا، اولین اقدام 
دولت، بالابردن عوارض گمرکی واردات گوشی‌های بالای ۶۰۰ دلار 
بود؛ به دنبال این اتفاق حتی گوشی‌های همراه زیر ۶۰۰ دلار هم در 

بازار داخلی رشد قیمت مهم و چشمگیری را تجربه کردند.
او افزود: اما این پایان ماجرا نبود و بالاخره واردات آیفون رده‌های 
بالاتر از ۱۳ نیز ممنوع شد. این درحالیست که برند سامسونگ به 

عنوان مهم‌ترین رقیب اپل در بازار‌های جهانی، هیچ‌گونه محدودیت 
واردات را تجربه نکرده و گوشی‌های پرچمدار و قاتل پرچمدار خود را 
به راحتی در ایران می‌فروشد. انگار حساسیت مدیران دولتی تنها در 

آیفون خلاصه شده بود.
این کارشناس تصریح کرد که افرادی هم که به هر طریقی به آیفون 
بالاتر از ۱۳ دسترسی پیدا می‌کنند، با محدودیت‌های جدی آنتن‌دهی 
و خدمات‌رسانی مواجهند. متاسفانه ممنوعیت واردات آیفون به جای 
آنکه به بازار موبایل سامان دهد، باعث شد تا بازار سیاه فروش رده‌های 
جدید آیفون و فعالیت‌های غیرقانونی هزینه‌بر برای خدمات‌رسانی 
شکل گیرد. منطقی در ادامه صحبت‌های خود بر اهمیت دسترسی 
به تکنولوژی تاکید کرد و گفت: مردم در تمامی کشور‌های جهان حق 
دارند تا تکنولوژی مورد نیاز خود را آزادانه انتخاب کرده و از آن بهره 
ببرند. مردم باید براساس مولفه‌هایی همچون سبک زندگی، نیاز 
کاری و شخصی، توان مالی و غیره، انتخاب کنند که از چه وسیله‌ای 
چگونه استفاده می‌کنند. اما متاسفانه در ایران حصار‌های استفاده 
از تکنولوژی تنگ بوده و بسیاری از افراد از این موضوع سوء استفاده 
کردند. بهانه‌هایی مانند ارزبری واردات آیفون، شبیه بی‌توجهی به 

سرچشمه مشکلات است. همان‌گونه که با وضع محدودیت‌ها، شرایط 
ارزی کشور بهبود نیافت.

او در نهایت خاطرنشان کرد: در جهانی که روند تکنولوژی همواره 
رو به رشد و توسعه بوده و برای هیچ فرد، دولت و یا ملتی صبر نمی‌کند، 
ممنوعیت واردات و یا هزینه‌تراشی‌های سنگین برای دسترسی به 

آن چیزی جز رفتار غیرمنطقی در برابر واقعیت جهان امروز نیست.
گفتنی است مدت زیادی از رونمایی آیفون ۱۶ و تمام متعلقات و 
ویژگی‌هایش نمی‌گذرد؛ در سراسر جهان افراد در حال تحسین و یا 
حتی نقد کردن سری جدید گوشی‌های شرکت اپل بوده و ورود هوش 
مصنوعی به خط تولید آیفون را اتفاقی جدید در عرصه تکنولوژی 
می‌دانند. برخی هم که از جامعه مصرف‌کنندگان گوشی‌های آیفون 
تا به امروز نبوده‌اند به خاطر ویژگی‌های جدید و به روز آیفون ۱۶ 
ترغیب شده‌اند تا به جامعه آیفون‌داران بپیوندند. اما تمامی نقد‌ها و 
حمایت‌ها از تولید نوظهور شرکت اپل در حالیست که در ایران هنوز 
مردم درگیر قیمت گوشی آیفون ۱۳ هستند، چراکه دولت واردات 
آیفون بالاتر از رده ۱۳ را ممنوع کرده و مردم چاره‌ای جز پذیرش این 

عقب‌ماندگی ندارند.
کمتر از دو ماه از انتشار غیرعلنی نامه رشد عوارض گمرکی واردات 
آیفون ۱۳ به بالا می‌گذرد؛ براساس آن مصوبه اگر قرار باشد زمانی 
ممنوعیت واردات برداشته شود، افراد باید مبلغی به‌اندازه هزینه خود 
گوشی بپردازند؛ یعنی یک نفر برای خرید آیفون ۱۵، باید مبلغی دو 
برابر نرخ جهانی در نظر گیرد. رویکرد‌های قهرآمیز دولتمردان روز به 
روز بیشتر می‌شود و بدیهیست که مردم در این شرایط حاضر باشند 
تا تن به انجام هر روش و راهکاری بدهند تا بتوانند ضمن کاهش 
هزینه‌ها، از تکنولوژی مد نظر خود استفاده کنند. شیوه‌های مدیریت 
فعلی که به بهانه کمبود ارز اعمال می‌شود، چیزی جز آشفتگی بیشتر 

بازار موبایل در پی  نخواهد داشت.

کارشناس حوزه تجارت:

ایران تنها کشوریست که آیفون را با نرخی بالاتر از قیمت جهانی می‌فروشد!

گفت وگو

شانزدهمین جلسه هیأت نمایندگان دوره دهم اتاق بازرگانی ایران با محوریت موانع بخش 
خصوصی در حوزه تولید برگزار شد. در این جلسه درباره موضوعات مختلف از جمله خاموشی 

52 روزه خطوط تولید و آثار تورمی افزایش احتمالی قیمت بنزین صحبت به میان آورده شد.

به گزارش تجارت‌نیوز، در ابتدای نشست، علی محمدابوئی، رئیس انجمن تولیدکنندگان و 
صادرکنندگان مولیبدن و عضو هیأت نمایندگان اتاق ایران، از روند اتاق ایران انتقاد کرد و گفت 
اگر اتاق ایران تشکل تشکل‌هاست باید بتواند مشکلات صنعت و بازرگانان را منتقل کند. اما مسیر 
اتاق به نحوی پیش رفته که نمی‌تواند از دولت و حاکمیت انتقاد کند و از جوّ انتخابات فاصله 

نگرفته است.
او افزود: تولیدکنندگان ۵۲ روز با خاموشی مواجه شدند و تقریبا هفت ماه از سال جلوی 
صادرات گرفته شد. اتاق به این مشکلات صنایع رسیدگی نکرد و خروجی اتاق به کارزاری برای 
قوا تبدیل شده است. تبادل نظرات بخش صنعت، معدن و کشاورزی و انتقال به دولت، باید جای 
خود‌محوری را در اتاق بگیرد. اگر اتاق تشکل تشکل‌هاست، نباید تشکل موازی دیگری وجود 
داشته باشد و باید به روند توقف صادرات در ۶ ماه گذشته و زندانی‌ شدن بزرگ‌ترین صنعت‌گران 
رسیدگی کند. در راستای مشکلات تولیدکنندگان، شهرام زارع، عضو هیات نمایندگان اتاق 
شهرکرد در ابتدای نشست عنوان کرد که در سه ماه اخیر، سه روز در هفته برق صنایع قطع بود. 
یعنی ۱۵ روز در ماه، تولید به کل تعطیل شد. اما صنعت‌ستیزی در کشور باعث می‌شود که به‌رغم 

خاموشی‌ها، بخش خصوصی مجبور به انجام تمام تعهدات خود باشد.
همچنین فرج الله معماری، رئیس کمیسیون اقتصاد کلان اتاق ایران، در زمینه انتظارات بخش 
خصوصی از دولت گفت: کسری بودجه گسترده، اقتصاد نفتی، افزایش هزینه مبادله، ناترازی‌ها، 
رشد اقتصادی ناپایدار، ساختار اداری ناکارآمد و کاهش نسبت تشکیل سرمایه به تولید ناخالص 

داخلی همه از مواردی است که اقتصاد ایران را درگیر کرده و در همین زمینه، حضور بخش 
خصوصی در اقتصاد ملی ضرورت دارد. دولت در همه این زمینه‌ها با توجه به محدودیت‌هایی 
که با آن مواجه بوده، باید به بخش خصوصی اجازه دهد که با ورود به صحنه، خود کمکی برای 

دولت شود.
آرش نجفی، رئیس کمیسیون انرژی اتاق ایران، در مورد مباحث ناترازی عنوان کرد که بسیاری 
از مصوبات دولت مانند ماده ۲۵ قانون بهبود محیط کسب و کار، ناکارا بوده و حتی یک ریال بابت 
آن پرداخت نشده است. ماده ۴ قانون مانع‌زدایی از صنعت برق نیز در تکمیل آن ماده انتشار یافت 
که خود به بحران افزود. این مشکلات به دلیل مشورت نکردن با بخش خصوصی است چرا که طبق 
این قوانین صنعت‌گر باید خود نیروگاه‌داری کند. این موضوع هیچ‌جای دنیا وجود ندارد و این دو 

تخصص از یک‌دیگر جدا هستند.
یکی از موضوعاتی که نجفی به آن پرداخت، موضوع افزایش قیمت بنزین بود. او در همین زمینه 
اضافه کرد که مدل‌هایی توسط هوش مصنوعی طراحی شده که می‌تواند هر نوسانی را پیش‌بینی 
و سازماندهی کند تا تاثیر سیاست‌های اتخاذشده از پیش تعیین و بررسی شود تا از فشار مضاعف 
بر مردم کاسته شود. در سال 98، در طی سه ماه، ۶۸ درصد تورم بر کشور به دنبال افزایش قیمت 
بنزین تحمیل شد. در همین زمینه بررسی متغیرها و پیامدهای سیاست‌ها با توجه به مدل‌های 

اقتصادی ضروری است.
لازم به ذکر است که او در نهایت طرح پیشنهادی را به جهت حساسیت موضوع مطرح نکرد و 
عنوان کرد که پیشنهادهای کمیسیون در زمینه افزایش قیمت بنزین به صورت خصوصی به رئیس 
سازمان برنامه و بودجه ارائه خواهد شد. حجت‌اله میرزایی، رئیس مرکز پژوهش‌های اتاق ایران، نیز 
تصریح کرد: سیاست سرکوب مالی بخش تولید از 10 سال پیش در کشور آغاز شده است. در همین 
زمینه، کنترل تورم نیز با سرکوب مالی و ارزی در بازار پول و سرمایه اتفاق افتاده است. اما راه بهتر 

کنترل تورم، حمایت از تولید، رشد و رونق بوده که در دستور کار قرار نگرفته است.

در جلسه هیأت نمایندگان اتاق مطرح شد:

خاموشی ۵۲  روزه خطوط تولید و توقف هفت‌ماهه صادرات

گزارش

عباس آرگون: از نظر اقتصادی، 
تعطیلی پنجشنبه فقط 

برای کشور خسارت است. 
فایده‌ای که ندارد هیچ بلکه 
یک خودتحریمی است. اگر 
پنجشنبه را تعطیل کنیم و 
کارکنان و بانک‌ها تعطیل 

نباشند، تعطیلی سرگردانی 
درست می‌کنیم که نه از 

مزیت‌های افزایش تعطیلی 
استفاده می‌کنیم نه از منافع 

روز کاری

 مرتضی کوهنورد، نایب‌رئیس 
کمیسیون مدیریت واردات 

اتاق بازرگانی ایران، در گفت‌وگو 
با »توسعه ایرانی«: با میزان 

تعطیلات فعلی هم عملا اقتصاد 
ما یک سوم خود را از دست 

می‌دهد؛ پنجشنبه به صورت 
غیررسمی و جمعه به صورت 

رسمی در ایران تعطیل است و 
در بقیه دنیا شنبه و یکشنبه و 
بدین ترتیب بخش تجارت ما، 

چه صادرات و چه واردات، عملا 
3 روز با دنیا در ارتباط است


